

# 点亮梦想 成就未来

■通讯员 吴炳学 摄影报道



高标准的室外田径运动场能同时满足全校2000多名师生开展体育大课间活动。

发展和个性化学习需求,方方面面都呈现出洲泉重教的浓郁氛围。

洲泉重教的温情,从古至今都是双向奔赴的。

800多年前,南宋一代贤相赵汝愚出生于洲泉,从此,洲泉人文日新、行健不息。1904年,清光绪三十年,国家危亡,时势所趋,洲泉吴姓族人募捐创立“湘溪小学堂”,开启新学。这就是洲泉中心小学的前身。

历经沧桑,薪火相继。最是教育牵民心,“办好家门口的好学校”是每个洲泉人曾经的愿景;现在,有颜值、有内涵的校园设施是孩子们的“福气”;洲泉中心小学的“幸福花”火“出圈”,孩子们在这里学习更舒心、成长有活力,家长们在教育上有了更高的获得感和幸福感。

郑悠然,是桐乡市洲泉中心小学新校区环南校区的第一批学生,是个成绩优秀、阳光自信的女孩。

每天下午4点30分放学后,她会准时来到操场跟同学们一起踢足球,课后托管到5点30分,在地下接送区的书屋等待爸爸妈妈来接她。值日老师坐在她身边,听她聊着天:“我老家是云南的,跟着爸爸妈妈来到洲泉,如今他们在桐昆和新凤鸣工作,我在这里上学,我们把家安在了洲泉。今天爸爸妈妈晚点来接我,我最喜欢在书屋一边等他们一边看书。”

作为浙北工业重镇的洲泉,外来人口众多,新居民子女就学需求强烈,群众对优质教育的需求迫切。2020年,在洲泉镇组织倡导下,桐昆、新凤鸣、双箭、佳源、京马、永发等各大企业纷纷响

应,全镇企业、个人捐资7600多万元用于学校建设;2021年8月,总投资近3亿元的洲泉中心小学环南校区投入使用,开启了洲泉镇教育现代化优质发展之路。目前,学校就读的新居民孩子多达702人,占全校学生总数的23.1%。

在洲泉,学校是最气派的。7幢主体教学楼、5个主题文化园,总建筑面积达5.5万平方米;设60个普通教室、20多个专用教室,拥有桐乡市最大的室内体育馆和室外田径场,田径场设400米跑道和人工草坪,建有全嘉兴最好的学校恒温游泳馆……

在洲泉,学校也是最温馨的。校园里布局合理的宽阔连廊,学生进出都不用带雨伞了,校长徐晓峰称这是一所没有“雨天”的学校。有别于其他学校,这所小学近五分之二

的面积在地下,近2万平方米的地下停车场能同时停车500辆,不用风吹日晒,不用四处找车位,也不影响正常交通;这里有桐乡学校面积最大的地下接送区,设有等候书房,孩子可以静享时光、沉浸阅读;室外体育场和恒温游泳馆全年对外开放,为全体学生提供免费游泳课程的同时,也为洲泉老百姓提供高端的健身设施。

“平日晚饭后会和孩子一起来学校的体育场运动,孩子像个主人翁,给我们介绍学校的建筑和新鲜事,看到孩子这么有归属感,我们对学校的教育也很放心。”郑悠然的爸爸说。

洲泉自古因水而兴,于是学校提出了如涓滴恒毅的学风、似江河善达的教风、若潮海厚容的校风,以滴水能穿石为校训,形成了“水韵”办学文化。同时,学校整体设置了基础性课程,围绕“德厚、学恒、体达、艺善、劳毅”,着力丰富拓展性课程,满足学生的全面



新居民孩子郑悠然和爸爸妈妈分享着学校里发生的趣事,他们一家来自云南,在洲泉安了家。



室内恒温泳池里,在专业教练的指导下,学生在水中畅游,这里也是洲泉居民游泳锻炼的好场所。



宽敞明亮的教室里,孩子们接受着良好的教育。



排球是学校的体育特色课程,每一个孩子都会与排球相伴6年时光。



艺善小舞台是学生展示才艺的小天地,“周周秀”带你认识“技精艺善”的洲小学子。



藤编是学校美育特色课程,孩子们在孙霏霏老师指导下编制亚运主题的藤编作品。



体育大课间活动,孩子们尽享欢乐时光,学习更舒心、成长有活力。



午休时校园里静悄悄的,孩子们享受静谧舒适的午睡时光。



走出教室,走进田野,孩子们用画笔感受美丽乡村。



在宽敞的地下接送区,孩子们有序排队放学,联网刷脸系统让家长和学校更放心。